

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 149 (3116)

Вторник, 24 июля 1945 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту СССР

№ 371 22 июля 1945 года

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.

В войне против СССР фашистская Германия, пользуясь внезапностью нападения и имея сильную армию, стремилась в короткий срок разбить нашу армию и наш флот. Силами армии, во взаимодействии со своей авиацией и военноморским флотом, немцы хотели также достигнуть господства на море.

Как известно, на суше и на море планы германских стратегов провалились. Красная Армия совместно с союзниками наголову разбила гитлеровскую армию и заставила ее капитулировать.

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, упиравшиеся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота.

На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской мировой славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной.

Товарищи краснофлотцы, старшины и офицеры! Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустанно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Поздравляю Вас с Днем Военно-Морского Флота Союза ССР!

Да здравствует Военно-Морской Флот советской державы и его героические моряки!

**Верховный Главнокомандующий  
Генералиссимус Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

В ОКРУЖКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ ОКРСВЕТА  
Переходящее Красное Знамя присуждено  
Кондинскому району

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсвета, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, рыбозаводов и МРС по выполнению плана рыбодобычи в июне с. г., признали победителем в соревновании Кондинский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Савин, председатель райисполкома тов. Горляковский), выполнивший июньский план на 167,7 процента. Бюро окружкома партии и исполком окрс-

вета постановили присудить окружное Переходящее Красное Знамя Кондинскому району, отобрав его от Ларьякского района.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсвета отметили хорошую работу в июне рыбозаводов — Нахрачинского, Ларьякского, Локоновского, Учинского, Матльинского, Сосьвинского, Самаровского консервного комбината, Полноватского, МРС — Нахрачинской, Самаровской.

## День Военно-Морского Флота СССР в столице

Празднование дня Военно-Морского Флота СССР в столице вылилось в подлинно народное торжество. Тысячи людей с утра устремились в Химки, где состоялся водно-спортивный праздник, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. На водную станцию „Динамо“ собралось более 15.000 москвичей. Среди присутствующих адмиралы, офицеры и краснофлотцы — знатные люди флота: дважды Герой Советского Союза капитан 3-го ранга Шабалин, Герой Советского Союза капитан 1-го ранга Египко и другие. Это представители тех 412 военных моряков, которым за время Отечественной войны страна присвоила высокое и почетное звание Героя Советского Союза.

На праздник прибыли иностранные морские атташе. В 11 часов 55 минут на вышке водной станции появляется горнист. В полной тишине над зеркальной гладью Химкинского водохранилища льются серебристые звуки трубы. На вышку поднимается контр-адмирал Кудрявцев.

— Парад, шагом марш! — подает он команду.

Гремит оркестр. Перед трибунами появляются команды пловцов всех флотов и флотилий Советского Союза. Впереди — заслуженный мастер спорта старший лейтенант Поджукоевич, за ним мастера спорта — майор Озеров, главный старшина Савельев, младший лейтенант Дулинец, старший техник-лейтенант Кокорин, мичман Пустяков и другие. Более 300 пловцов выстраиваются вокруг возвышающейся над водой вышки.

Парад принимает вице-адмирал Грен. Приняв рапорт контр-адмирала Кудрявцева, он, здороваясь с физкультурниками, обходит их ряды и затем обращается с речью к присутствующим.

Наступает торжественная минута — подъем Военно-Морского флага. Под величественные звуки Гим-

## 136 процентов годового плана

М-АТЛЫМ (по телеграфу). Бригада гословцов М-Атльмского рыбозавода, руководимая Александром Дмитриевичем Зайковым, выполнила годовой план рыбодобычи на 136 процентов. Она сдала 470 центнеров рыбы сверх плана.

Звеньевой этой бригады гословец Грифонов за один месяц лично сам выловил 30 центнеров рыбы, выполнив тем самым квартальный план всего звена.

Бригада Зайкова сейчас успешно ведет лов сверхплановой рыбы.

Ж. Ландау.

на Советского Союза плавно взвивается вверх огромное полотнище.

Моряки открывают праздник массовым приветствием товарищу Сталину. Более тысячи пловцов заполняют водохранилище. У каждого в руке разноцветный воздушный шар. С парусной шлюпки раздаются звонкие слова:

— Великому Сталину — „Ура“!

Тысячи уст подхватывают приветствие, и могучее краснофлотское „Ура“ взлетает над широким водным простором. Одновременно в воздух взвиваются тысячи шаров. Всеми цветами радуги искрятся они на солнце.

Начинаются заплывы лучших спортсменов флота, демонстрирующих высокое мастерство. Прекрасный класс в заплыве на сто метров стилем „баттерфляй“ показывает мировой рекордсмен воспитанник флота Семен Бойченко. В показательных соревнованиях принимают участие чемпион СССР и флота мичман Пустяков, чемпион Военно-Морского Флота Либин и другие.

В промежутках между заплывами происходит традиционное флотское соревнование по перетягиванию каната. По очереди соревнуются команды Краснознаменного Балтийского, Тихоокеанского и Северного флотов. Победителями выходят тихоокеанцы.

Красивое зрелище представляет соревнование по прыжкам в воду с трамплина и 10-метровой вышки на приз Военно-Воздушных Сил Военно-Морского Флота. После упорной борьбы приз завоевал заслуженный мастер Гайковой.

В это же время происходят гребные гонки на десять кабельтовых с участием команд всех флотов и флотилий. Показав прекрасную выучку, первыми финишируют черноморцы.

Разнообразна программа праздника. Москвичи видят изумительные по своей смелости и красоте заезды на скутерах и бук-

сировку аквапланистов, эстафету с препятствиями, состязания парусных яхт, соревнования по водному поло между сборными командами Военно-Морского Флота и Красной Армии.

Наиболее внушительным зрелищем была инсценировка высадки морского десанта. За время войны врагу не удалось осуществить ни одной значительной десантной операции. Советские же моряки совершили десятки крупных десантных высадок, продемонстрировав и в этом свое превосходство над противником. В инсценировке участвуют группы десантников Керчи, Новороссийска и другие. Командует десантом подполковник Стражмейстер. Десанту ставится задача захватить на берегу опорный пункт „врага“. Более двух десятков катеров открывают артиллерийский огонь по „противнику“. За огненным валом к берегу мчатся четыре катера. Бойцы в касках выскакивают из них и бросаются на сушу. Это — группа захвата. Она захватывает небольшой плацдарм. Вслед за первой группой, ведя непрерывный огонь, к берегу подходят остальные катеры под командой капитана Заверткина и капитана 3-го ранга Исакова. Взрывая и уничтожая „огневые точки врага“, с катеров высаживаются десантники.

„Противник“ упорно сопротивляется, ему удается „поджечь“ один катер, но десантники теснят „врага“, захватывают плацдарм и выполняют поставленную перед ними задачу.

На водно-спортивном празднике советские моряки — представители военных флотов и флотилий СССР показали свою высокую военноморскую выучку и замечательное спортивное мастерство.

В течение четырех часов тысячи зрителей с неослабевающим вниманием наблюдали за соревнованиями краснофлотцев, старшин и офицеров Военно-Морского Флота. (ТАСС).

## БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ЛОВУ РЫБЫ

Медленно выполняют комсомольцы округа свои обязательства по вылову рыбы в свободное от работы время. Комсомольцы Березовского района добыли рыбы 160 центнеров из 850, Мякочновского района — 156 из 750, Кондинского района —

149 центнеров из 600 по обязательствам. В Самаровском районе комсомольцами сдано 403 центнера рыбы, — выполнена только четвертая часть обязательств. 250 центнеров сдали комсомольцы Сургутского района — менее одной трети.

Комсомольцы Ларьякского района добыли к 20 июля 162 центнера рыбы, выполнив обязательства на 40,5 процента.

Комсомольцам надо усилить темпы вылова рыбы и быстрее выполнить свои обязательства.

А. Махнева.



### ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи первого полугодия 1945 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окрсовета депутатов трудящихся заносятся на окружную доску почета:

#### По Сургутскому району

**Рыбартель им. Сталина** (д. Лемпино, Салымского совета). Председатель артели **Зенцов Данил Савельевич**, бригадир рыболовецкой бригады **Чернышев Георгий Яковлевич**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 111,5 процента.

**Рыбартель им. Челюскинцев** (ю. Соровые, Салымского совета). Председатель артели **Вторушин Павел Никифорович**, бригадир рыболовецкой бригады **Алканов Сергей Константинович**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 110,8 процента.

**Рыбартель им. Кирова** (д. Сайгатино, Сургутского совета). Председатель артели **Каюкова Наталья Мелентьевна**, бригадир рыболовецкой бригады **Куландеев Дмитрий Павлович**. Полугодовой план рыбодобычи выполнен к 15 июня на 132,3 процента.

**Рыбартель им. Сталина** (ю. Угут, Угутского совета). Председатель артели **Когончин Степан Афанасьевич**, бригадир рыболовецкой бригады **Кельман Василий Степанович**. Полугодовой план рыбодобычи выполнен к 15 июня на 121,8 процента.

**Рыбартель им. Кирова** (ю. Варьеган, Аганского совета). Председатель артели **Казыкин Константин Васильевич**, бригадир рыболовецкой бригады **Казыкин Петр Наумович**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 119,5 процента.

**Рыбартель им. Стаханова** (ю. Урьвы, Локосовского совета). Председатель артели **Ощепков Иван Петрович**, бригадир рыболовецкой бригады **Ганжеев Антон Абрамович**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 133,5 процента.

**Рыбартель „Новый путь“** (п. Нагорный, Локосовского совета). Председатель артели **Летания Степан Алексеевич**, бригадир рыболовецкой бригады **Мельников Яков Иванович**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 167 процентов.

**Рыбартель им. Кирова** (д. Вата, Покурского совета). Председатель артели **Парфенов Михаил Демидович**, бригадир рыболовецкой бригады **Кошкарков Григорий Васильевич**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 166 процентов.

**Рыбартель им. Ленина** (ю. Поперечные, Покурского совета). Председатель артели **Крюкова Елена Евстигнеевна**, бригадир рыболовецкой бригады **Майков Константин Иосифович**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 100,2 процента.

**Рыболовецкая бригада сельхозартели „Красный Северянин“** (с. Сургут). Бригадир рыболовецкой бригады **Кайдалов Григорий Иванович**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 123,9 процента.

**Рыболовецкая бригада сельхозартели им. Молотова** (с. Локосово, Локосовского совета). Бригадир рыболовецкой бригады **Кондаков Василий Яковлевич**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 171,1 процента.

**Рыболовецкая бригада сельхозартели „Новый мир“** (п. В. Мыс, Тундринского совета). Бригадир рыболовецкой бригады **Минеев Степан Филиппович**. Полугодовой план рыбодобычи к 15 июня выполнен на 164,3 процента.

#### Зенковцы начали стреновой лов

Стрежовой песок Ямка к 20 июля был расчищен Зенковской рыбартелью. Пущен в эксплуатацию стрежовой невод. Первые тони 20 июля дали неплохой результат—добыто 40 килограммов муксуна и 60 килограммов щуки. В последующих тонах рыбы добывается все больше и больше.

П. Оленев.

## З а р у б е ж о м

### Обращение федерации греческих союзов моряков к руководителям трех держав

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Федерация греческих союзов моряков, объединяющая моряков греческого торгового флота, руководство которой находится в Кардиффе, поместила в печати обращение к Трумэну, Черчиллю и Сталину, в котором говорится:

„Греческий народ и греческое движение сопротивления (ЭАМ) которые находились в авангарде борьбы союзников с фашизмом за победу демократии, хотя теперь и освобождены от гитлеровского режима, однако продолжают страдать под игом греческих фашистов и квислингов. В нашей стране, потерявшей из 8 миллионов населения около одного миллиона только убитыми, в власти находится правительство, которое греческий народ никогда не избирал и никогда не давал своего согласия на его создание. Это правительство в действительности является орудием монархистов-фашистов и квислингов, которые стали фактическими руководителями Греции“.

Касаясь призыва лидеров ЭАМ к союзным странам от 10 июля и меморандума Софулиса, Кафандариса, Пластираса и Милоноса от 16 июля премьер-министру Вулгариса, авторы обращения заявляют,

что 60 тысяч солдат ЭЛАС подвергаются преследованиям. В течение последних четырех месяцев убито 900 патриотов и арестовано несколько тысяч граждан-демократов. „В армии монархистско-фашистский военный союз, состоящий из высших офицеров, подготавливает путь, который имеет своей целью возвращение короля в Грецию“.

В заключение в обращении говорится: „Греческий народ имеет право просить лидеров великих держав, собравшихся в настоящее время на конференцию, помочь ему освободиться от тиранов, которые уже создают опасность миру на Балканах и в Европе. Он просит о том, чтобы к Греции были применены принципы Ялтинского соглашения, те самые принципы, за которые Греция сражалась и приносила себя в жертву в числе первых. Он просит создать действительно представительное правительство в Греции, состоящее из всех демократических элементов. Это правительство должно организовать выборы в Конституционную Ассамблею и провести плебисцит под контролем межсоюзнической комиссии“.

Обращение подписано от имени федерации греческих союзов моряков исполняющими обязанности секретарей Паллес и Палеологос.

### Создание судебных органов в советской зоне оккупации Берлина

БЕРЛИН, 22 июля. (ТАСС). Газета „Дас Фольк“ сообщает, что на основании приказа военного коменданта Берлина в советской оккупационной зоне созданы новые судебные органы. В каждом районе „Большого Берлина“ создан районный суд—суд первой инстанции. Над районным судом стоит городской

суд, как инстанция для апелляции и жалоб. Суды действуют на основании немецких законов, существовавших до 1933 года. При создании судебных органов руководствуются принципом, что судьи должны быть подлинными антифашистами, всеми силами бороться с нацистским духом и стараться завоевать доверие народа.

### Забастовки в Италии

РИМ, 22 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Анса, 18 июля в Равенне, Флоренции и Луго была объявлена всеобщая забастовка. На улицах этих городов демонстрировало около 70 тысяч рабочих.

В результате забастовки протеста, имевшей место в Венецианской области 18 июля, провинциальная венецианская комиссия по чистке, назначенная военной союзной администрацией (Амгот), вышла в отставку, и Амгот назначил новую комиссию, приняв во внимание кандидатуры, предложенные про-

винциальным комитетом национального освобождения“.

Комиссар Амгот Венецианской области генерал Данлоп заявил в связи с забастовкой, что „выступления гражданского населения, направленные против вооруженных сил союзников, как-то приостановка движения, нарушение службы транспорта, абсолютно неприемлемы, и в случае повторения эпизодов, подобных тем, какие имели место, будут немедленно приняты меры военного характера, и гражданское население будет подчинено суровой военной дисциплине“.

### ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

#### Решающая победа «Динамо»

В воскресенье закончился первый круг розыгрыша первенства страны по футболу. В двухматчевой турнире сражались 12 сильнейших команд мастеров. С большим мастерством провели все матчи первого круга московские команды ЦДКА и „Динамо“,—каждая из них имела по 10 встреч,—по 8 побед и по 2 ничьи.

Армейские футболисты забили в ворота противника 38 мячей и пропустили в свои только 8. А динамовцы—соответственно 37 и 8. Впервые в истории розыгрыша первенства страны два лидера пришли к своей решающей встрече с такими равными показателями. Воскресный матч между двумя достойными противниками вызвал огромный интерес любителей футбола. Стадион „Динамо“ был переполнен. Игра началась стремительной атакой динамовцев. На 30 минуте после удачного прорыва, не встретив большого сопротивления в ворот, нападающий „Динамо“ Соловьев открыл счет. Еще че-

рез 5 минут ему же удалось снова сильным ударом послать мяч в ворота ЦДКА. Счет—2:0 в пользу „Динамо“.

Во втором тайме динамовцы, окрыленные победой, еще больше усилили нажим. Армейские футболисты, отражая натиск, столпились у своих ворот. Выбегал их вратарь. Соловьев воспользовался этим удачным моментом и с трех метров забил третий гол.

Армейские футболисты начали играть напористо, но их пятерка нападения в этом матче не показала обычной слаженности и не сумела воспользоваться несколькими хорошими возможностями свитать счет. Лишь за 4 минуты до конца игры команда ЦДКА получила право на штрафной 11-метровый удар, и Демин избавил свою команду от „сухой“. Казалось, игра кончена. Но динамовцы ринулись на ворота противника, и Бесков красивым и точным ударом довел счет до 4:1.

### ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

● Расходы США на военные нужды в июне текущего года составили 7 миллиардов 885 миллионов долларов—на 281 миллион долларов меньше, чем в мае. За последние 5 лет военные расходы США выразились в сумме 297 миллиардов 385 миллионов долларов.

● В Канаде строится большой пловучий док для английского тихоокеанского флота стоимостью в 3,5 миллиона долларов.

● Болгарский женский народный союз устроил прием в честь делегации советских женщин, участвовавших в конгрессе этого союза. Советские делегаты поделились с болгарскими женщинами своими впечатлениями о поездке по южным районам Болгарии.

● Особые суды в Польше вынесли до сих пор около 300 приговоров по делам немецких военных преступников и предателей польского народа. В особые суды поступило свыше 6 000 дел, которые будут рассматриваться в ближайшее время.

● 20 июля Варшава восторженно встретила доблестных воинов Красной Армии, принимавших непосредственное участие в освобождении столицы Польши от немецко-фашистских захватчиков. Еще задолго до прибытия воинских частей у трибун собрались многочисленные представители организаций демократических партий и жители города. Улицы наполнились празднично разодетыми горожанами.

Митинг закончился торжественным маршем частей Красной Армии.

● Успешно \*идут работы по восстановлению Варшавы. В настоящее время уже сдано в эксплуатацию 606 470 кубометров площади. Расширяется водопроводная сеть. Сейчас она превышает 100 километров. Восстановлено также 136 километров канализационной сети и очищено 279 колодцев. Отремонтировано 275 километров электропроводов, 26 трансформаторных подстанций. Расчищено около 70 километров трамвайных путей. На днях в городе открылась третья трамвайная линия.

● Подписка на „Землю свободы“ в Болгарии достигла 23 миллиардов 497 миллионов левов. Общая сумма поступлений по подписке приближается сейчас к 20 миллиардам левов. (ТАСС).

### Распуск палаты представителей США на каникулы

ВАШИНГТОН, 22 июля (ТАСС). Вчера палата представителей США была распущена на каникулы до 8 октября этого года.

### Отв. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийской Фельдшерско-Акушерской школе требуются: бухгалтер (оплата по соглашению), бухгалтер столовой и зав. столовой, 1—3

Березовская больница приглашает на работу бухгалтера или опытного счетовода на оклад в 350 рублей. Требуется завхоз—оклад 325 рублей в месяц. Больница предоставляет коммунальные услуги по себестоимости, оплачивает фактический проезд семьи, частично обеспечивает овощами.

К заявлению прилагать автобиографию и заверенную трудовую книжку.

Требуются: кочегары, слесари, электромотеры, плотники, бондари, мотористы, техник-электрик, главный механик, плановик колбасник, мастер кондитерских изделий. Обращаться: с. Нахрочи, Экспертный комбинат Облпищепрома.